

学思想 强党性 重实践 建新功

实施“N+1”极速审批模式、门头牌匾审批备案制等多项简化审批服务机制
贺兰县民营企业数量突破万户

本报讯(记者 张晓慧)5月15日,记者从贺兰县审批服务管理局获悉,截至4月底,该县注册民营企业达到10083户。近年来,贺兰县审批服务管理局围绕深化“放管服”改革,优化营商环境“主心骨”,不断为民营企业发展厚植沃土,激发市场主体活力。

“做这个门头牌匾,我想着要多跑几趟,没想到一次就办好了。”贺兰县从事餐饮经营的商户胡雪晴对记者说。为进一步提升服务

企业群众能力和水平,该县实施了“N+1”极速审批模式、门头牌匾审批备案制、“网上预约、延时办理”等多项简化审批服务机制,为企业“松绑”,为群众“解绑”。全面落实开办企业标准化规范化制度,切实巩固3小时办结成果。推进“一件事一次办”改革,聚焦中小微企业,推出“开餐厅、开便利店”等50个一件事主题服务,与时俱进满足创业需求,促使民营企业呈现持续增长的良好势头。

“本以为要花很长时间,跑多个部门,才能把手续办下来,没想到在工作人员指导下,享受到绿色通道‘保姆式’服务,为项目落地争取了宝贵时间。”宁夏凌达置业有限公司负责人袁征对审批服务效率赞不绝口。该县大力推行“一网通办”“全程网办”,不断健全完善企业开办、准营、退出“线上+线下”融合服务机制,持续提升企业开办服务能力,网

办率提升到98%。开通优秀企业家绿色通道,建立代办帮办队伍,推行预约“定制服务”,全面增强企业办事体验感。

“我们探索‘自主申报+信用承诺+智能确认’,不断提高市场主体登记便利度。允许一照多址和一址多营,推进市场主体准入更高效,促使全县民营企业质量和结构不断优化。目前,三产占比提高到76%。”贺兰县审批服务管理局相关负责人介绍。

致富带头人专干“牛事”

本报见习记者 何娟亮

“他家的糕点香气飘得好远,每次一闻着就忍不住要买。”“糕点没有添加剂,家人吃着放心。”在兴泾镇十里铺村,有一家面包坊特别火。面包坊坊主马风和是自主移民到十里铺村的,早年在外出务工。近年来,村上发展乡村旅游业,人气越来越旺。马风和看到了商机,便将自家庭院改造成面包生产车间。“酒香不怕巷子深”,前来购买糕点的人越来越多。马风和告诉记者,每年销售枣糕、蛋糕、月饼等糕点,销售额超过200万元,还带动了10余名村民就业。

贾亮亮是跟随父母搬迁到镇北堡镇德林村的。大学毕业后,他萌生了开工程公司的想法。从刚开始既当经理又当员工,承包工程,到现在开办了6家公司,贾亮亮的生意越做越红火,带动200余名村民就业。2021年,他当选为德林村党支部书记。“小时候家境比较贫寒,得到很多人的帮助。现在有能力回馈了,想尽自己所能多做实事。”贾亮亮说。

在西夏区,有不少像禹海者这样的致富带头人。泾和村温棚种植专业户于卫军,让

小蜗牛变身“发财牛”的富新村“90后”周晓军……他们积极创办产业合作社,成了村民增收致富路上的领头人。

近年来,西夏区积极发挥致富带头人示范带动作用,从党员、种植养殖大户、退役军人、创业大学生中选出政治素质好、道德品质优、能带领群众致富的带头人453名,其中党员致富带头人236名。创新实施“百雁行动”,建立梯次培育机制,从村“两委”中确定致富带头人38名,18个村党组织和脱贫致富“二合一”带头人占比达到70%以上。

彭阳县庭院经济盘活“方寸地”

本报讯(见习记者 杨玉璞)“这块地种自家吃的辣椒、黄瓜等,一年菜钱能省5000多元。红梅杏不受霜冻影响的话少说也有1万多元收入。”彭阳县红河镇宽坪村村民张生强说。近年来,彭阳县突出乡土特色,宜种则种、宜养则养、宜商则商,探索发展多种类型“庭院经济”。

宽坪村已有156户农户盘活“一院两园”。房前屋后种植红梅杏3884株、苹果967株、辣椒55亩。“宽坪没有一块空闲地,群众自愿种、养,今年被县里评为‘庭院经济示范村’。如果有自然灾害影响收成,每户每年增收1万至2万元。”红河镇副镇长杨正德说。

5月11日,固原市麦秆画非遗传承人瓮国胜,在家中制作麦秆画,妻子和儿子在家门口种植辣椒。“我在自家院子成立公司,一年下来房租能省两三千。现在网上接单,快递配送,收入比以前在外做生意稳定,接下来还想开直播试试。”瓮国胜借助周边秦长城、乔家渠等旅游景区资源,年收入10万元左右。同时在庭院开展非遗培训200余人次,带动彭阳县城乡长城乡50余名残疾人就业。

“院子里种果蔬、中药材,是产业也是景色,旅游旺季‘一屋难求’,心情好精神更足。”白阳镇玉洼村党支部书记贾廷民,打通村里的废弃老宅,建成18孔窑洞宾馆。盘活屋前闲置田地,发展大棚采摘,将老旧庭院打造成集餐饮住宿、采摘娱乐、农业培训为一体的金鸡坪度假山庄,去年收入121万多元。

彭阳县通过“企业+合作社+基地+农户”模式,投入建设资金405万元打造庭院经济林。今年,该县庭院经济林面积达到3.2万亩,其中,栽植红梅杏1500亩、苹果500亩。新打造庭院经济示范村15个,农户年增收可达3800万元。

红寺堡区法律援助暖民心

本报讯(记者 马忠)“我们的辛苦钱要回来了,十分感谢你们的援助。”近日,在吴忠市红寺堡区司法局法律援助中心的介入帮助下,马某拿到了被拖欠的劳务工资。

2021年8月,任某找到马某等人为其转包的工程提供设备的安装劳务,提供完劳务后任某仅提供部分劳务工资,剩余部分一直不予支付,马某遂到红寺堡区法律援助中心申请法律援助,通过诉讼索要劳务工资。最终在法律援助师的帮助下,经法院调解,马某等人追回了剩余劳务工资2.65万元。

今年以来,红寺堡区司法局积极落实法律援助提升工程暨“八个一”专项行动,放宽申请法律援助的经济困难标准,降低法律援助门槛,将残疾人、农民工、未成年人等群体作为公共法律服务的重点对象,使法律援助惠及更多困难群众,确保法律援助真正实现“应援尽援”。

“法律援助所接到的咨询中,占比最大的是劳动纠纷,此外就是家庭婚姻纠纷。”红寺堡区司法局法律援助中心主任海晓燕说。

去年底,马某拄着双拐走进法律援助中心,经了解得知马某与丈夫白某结婚后生育3个子女,但因生活琐事夫妻俩发生矛盾,白某时常对马某拳脚相加,这一次更是致其身体多处受伤。无奈之下,马某申请法律援助,维护自己的合法权益。随后,法律援助中心及时指派律师进行法律援助,后经法院判决白某与马某离婚,并支付马某精神损害赔偿5000元。

“为农民工讨薪,维护妇女、儿童合法权益……法律援助工作着力解决困难群众最关心、最直接、最现实的问题,让困难群众平等获得法律保护,是一项民生工程,也是服务保障和改善民生的重要方式和途径。”红寺堡区司法局相关负责人说。

截至目前,红寺堡区法律援助中心共受理法律援助案件63件,为群众挽回或避免经济损失500余万元。

黄河银行系统
金融赋能村集体经济发展

本报讯(记者 张唯)5月11日,吴忠市同心县下马关镇南安村股份经济合作社的菌菇大棚内,一条条菌棒上“铺满”香菇。自去年同心农商银行下马关支行投放50万元信贷资金助力该村扩大食用菌种植规模后,不仅村集体收入增加,当地村民也实现了增收。

近年来,黄河银行系统探索信贷支持新模式,有效解决村集体经济发展抵押难、融资难问题,推动金融帮扶新型农村集体经济由“输血式”向“造血式”转变。通过与当地政府、村“两委”联合,创新推出“村集体经济组织带动”“致富能人带动”“农商行+担保基金(或专项资金定期存款)+村集体经济合作社+村委会”等模式,有效激发内生动力,提高村集体经济组织联农带农、提升整体规模效益。

黄河银行系统各农商行还积极与政策性融资担保公司合作,结合实际探索建立“支农再贷款+农商行+担保公司+村集体经济组织”运作方式。黄河银行相关负责人介绍,目前该行正着力打造以农村集体经济组织为授信主体的“村集体经济组织专项贷款”产品,主要用于农村集体经济组织发展种养业、农副产品购销加工、休闲农业等生产经营活动资金需求。单户最高贷款额度可达300万元,最长期限为3年。“我们希望通过产品积极实施贷款利率和担保费优惠政策,能有效降低村集体经济组织融资成本,全力支持村集体经济壮大。”

今年截至4月底,黄河银行系统已支持2010个涉农企业新型农业经营主体,贷款余额183.6亿元,较年初增加238户,余额增加12.4亿元。

黄河银行
助力乡村振兴



5月14日,由教育部、国家体育总局指导,中国足球协会主办的2023第二届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)北区预选赛(宁夏赛区)的比赛分别在宁夏青少年足球训练基地、银川高级中学两个赛区举行。本报记者 王刚 摄

自治区政协召开
“有事好商量”协商座谈会

(紧接第一版)自治区政协把为民办实事作为促进政协履职的重要抓手,把解决民生突出问题作为检验主题教育成效,把不断满足人民对美好生活的需要、促进民生改善作为重要着力点,倾听群众呼声,反映群众愿望,抓住民生领域实际问题做好工作,协助自治区党委和政府增进民生福祉,努力让人民共享更加优质高效的医疗公共服务。

会议强调,要注重协商成果运用,不仅要做好会上协商,也要做好会下沟通,各部门要进一步加强研究论证,细化解决方案,力促问题得到解决。

自治区领导马国保、马彦珍出席会议。

盐碱地上“游”出“金鲟鱼”

本报见习记者 徐琳

子如果能做成一件事也是成就,我坚持做到了。”孟庆会欣慰地说,如今养殖的鲟鱼都已逐渐达产产卵期,鲟鱼卵年产量约4吨,产值达2000万元。

鲟鱼养殖带动周边村民就业30余人。吕炳和是星海镇祥和村的村民,作为公司的老员工,养鲟鱼、种菜、种水稻样样擅长,月收入达6000元。该公司将养殖用水经过高位池处理和沉淀池净化后,通过管道用于休闲垂钓池塘养殖、水稻种植用水和园

内绿化用水,实现养殖高效利用和养殖尾水零排放。基地运用视频监控、手机网上智能控制等方式,通过在水质监测设备、实时监控池塘水环境、自动控制增氧机的开闭及投食机投饵,实现智能化养殖。

近年来,大武口区突出发展盐碱地渔业生产,建设现代生态渔业产业体系,以科技引领带动渔业转型升级和高质量发展,在盐碱地里蹚出了一条致富路。

“我们一直在打造鲟鱼养殖、鱼子酱加工、休闲垂钓、水稻种植和园内绿化为一体的渔业养殖基地,通过产业融合实现乡村振兴。”孟庆会说。

石嘴山市以星海镇香村“菜鱼共生”形成示范核心区,以富慧翔生态农业科技发展有限公司等为重点,打造都市休闲渔业。以螺旋藻相关产品、鱼子酱等高端绿色食品加工业发展为重点,不断延长产业链条,提升产品附加值。



5月15日,在“5·18国际博物馆日”暨“宁夏长城保护宣传日”到来之际,由银川市兴庆区文化旅游体育广电局、银川市文物管理处、银川市文学艺术界联合会等单位共同主办的长城文化校园艺术节活动在银川市第十七中学举行。本报记者 王刚 摄

沙坡头区打造家门口的“医保服务圈”

本报讯(记者 王文革)“非常感谢医保工作人员周到的服务,为我们家解了燃眉之急!”日前,中卫市沙坡头区文昌镇一位患儿家属感激地说。原来,该患儿因突发疾病被紧急转至北京治疗。患儿家属到沙坡头区医保局咨询外省就医医保如何办理,该局经办人员详细解释并为其证明资料转发至经办机构予以线下备案,保障其顺利医保报销。患儿家属表示,看病用了10万多元,个人只花费了2万多元,极大地减轻了家庭经济负担。

今年以来,沙坡头区医保局不断拓宽业务模块,积极打造“30分钟医保便民服务圈”,构建起覆盖全民、城乡统筹的多层次医疗保障体系,将城乡居民异地就医住院报销、门诊大病报销、大病医疗救助、参保登记及变更、异地就医备案等10余项医保经办业务下沉延伸至镇、村。并建立覆盖村(社区)的医保“点长”队伍,通过点长代办,真正实现让参保群众“少跑腿”。截至3月底,城乡居民基本医疗保险门诊就诊22.62万人次,统筹支付567.66

万元;住院14339人次,统筹支付5504.83万元。

该区打通“互联网+”医疗服务模式,通过医保电子凭证、社保卡、身份认证方式实现医保结算、医保退费、就诊信息和目录信息查询等功能,让参保群众就医购药由“刷卡办”变为“扫码办”。11个乡镇卫生院、社区卫生服务站等已全面使用“人脸识别”系统,电子凭证使用率大幅提升。同时该区引入社会力量参与保障基金监管,规范医疗机构的诊疗、用药和收费行为。

天地奔牛：强化科技创新 勇立行业潮头

本报记者 马越

“企业发展,创新是关键,科技是根本。”宁夏天地奔牛实业集团有限公司科研管理部部长唐树峰说。2015年,宁夏天地奔牛实业集团有限公司研制的全球首套智能控制刮板输送机,通过工信部首台(套)重大技术装备认定,并先后获得自治区科学技术进步一等奖、中国煤炭工业科学技术一等奖、入选全国第四批制造业单项冠军,公司获批全国制造业单项冠军示范企业。

近年来,天地奔牛深入实施创新驱动战略,不断完善科技创新体系,攻克关键核心技术的同时,加快煤矿综采输送设备智能制造国家地方联合工程实验室建设。创新培育领域,通过选派员工参加自治区科技厅组织的企业家创新精神培育培训班,进一步提升公司创新能力。

去年,该公司研发投入费用投入1.7亿元。依托国家级企业技术中心、国家地方联合工程实验室,研制出一批引领行业进度的技术装备。其中,研制出的全球首套N00工法刮板输送机,移动式上向反井钻机通过自治区首台(套)重大技术装备认定,移动式上向反井钻机2019年获得自治区科学技术进步一等奖。此外,公司研发的硬岩全断面竖井掘进机关键技术及装备研究获得中国煤炭工业科学技术奖一等奖,煤矿大型综采成套装备及其智能制造关键技术获得中国机械工业科学技术奖一等奖。

“近年来,在自治区科技厅项目支持下,公司取得多项技术成果,为下一步发展奠定坚实基础。未来,我们将以智能化发展为内驱,继续加大创新投入,为确保我国能源产业稳定运行贡献智慧与力量。”唐树峰说。



推动中厄战略伙伴关系不断迈上新台阶

(上接第一版)

习近平指出,无论形势如何发展,相互尊重、相互理解、相互支持、相互帮助始终是中非友好的底色和主线,中非合作在南北合作和国际非合作中发挥着重要作用。非洲是大有希望的热土。新形势下,中非比以往任何时候都更需要加强团结合作,共克时艰。中方愿同非方一道弘扬传统友好,巩固战略互信,以中国高质量

在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话

(上接第一版)

文章指出,要发扬理论联系实际的优良作风。理论在一个国家实现的程度取决于理论满足现实需要的程度。理论作用发挥的效力取决于理论付诸实践的广度。学习新时代

中国特色社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。在这次主题教育中,党员、干部特别是各级领导干部要主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于

坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大精神提出的重大战略部署中去。善于运用新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,善于运用这

坚定理想信、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大精神提出的重大战略部署中去。善于运用新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,善于运用这

文章指出,中央政治局的同志要在主题教育中当表率。领导干部在各个方面都要坚持以身作则、以上率下,这是一种有效的领导方法和工作方法。